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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
17.8. – 23.8. 2009
Prezident Václav Klaus podepsal zákon o bankách, podle kterého bude moci stát v případě nutnosti
převzít banky, které se dostanou do potíží.

Vláda

17. srpna 2009

Vláda souhlasí s tím, aby diváci sami rozhodovali o tom, co chtějí sledovat
Diváci si budou moci sami rozhodnout, co chtějí sledovat. Obsahuje to návrh zákona ministra kultury
Václava Riedlbaucha o audiovizuálních mediálních službách na vyžádání, který na pondělním jednání
schválila vláda.

Pro boj s nelegální migrací musíme zvolit novou strategii, shodla se vláda
Ministr vnitra Martin Pecina v pondělí informoval své ministerské kolegy o plnění úkolů Akčního
plánu boje s nelegální migrací za rok 2008. Vláda souhlasí s Pecinou, že je třeba přijmout nové
zásady, jež budou lépe reflektovat současné problémy v otázkách boje s nelegální migrací.

Evropská komise kárá Česko, že zaostává v plnění legislativních závazků
Vláda Jana Fischera na pondělním zasedání reagovala na zprávu Evropské komise o přidělování
gescí a plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v EU za druhé čtvrtletí roku 2009.
Komise Česko kritizuje, premiér Jan Fischer vyzval ministerstva ke zlepšení situace.

Vláda schválila nová pravidla pro financování výzkumu vysokoškoláků a doktorandů
Vláda na svém pondělním zasedání schválila nová pravidla pro poskytování podpory na
vysokoškolský výzkum, který během magisterského nebo doktorského studia provádějí studenti.
Nová pravidla připravila ministryně školství Miroslava Kopicová.

Fischerův kabinet odklepl postup vzniku základních registrů
Vláda v pondělí schválila návrh postupu zabezpečení financování základních registrů. Podle ministra
vnitra Martina Pecina je třeba začít zřizovat registry co nejdříve.

Vláda odložila projednání finanční účasti státu na dopravní obslužnosti železnice
Vláda na svém pondělním jednání odložila návrh ministerstva financí na finanční účast státu na
zajištění dopravní obslužnosti veřejnou železniční osobní dopravou. Na tiskové konferenci po jednání
vlády to řekl premiér Jan Fischer.

Vláda odložila projednání povodňových škod na dopravní infrastruktuře
Vláda na své pondělní schůzi odložila projednání povodňových škod, které v červnu a červenci
letošního roku na dopravní infrastruktuře v majetku státu způsobily povodně. Na tiskové konferenci
po jednání vlády to řekl premiér Jan Fischer.

Vláda dá až 7,6 miliardy na obnovu krajů postižených letními povodněmi
Vláda na svém pondělním zasedání schválila Strategii obnovy území částí Jihočeského, Ústeckého,
Olomouckého a Moravskoslezského kraje postižených záplavami a povodněmi v červnu a červenci



2009. Na tiskové konferenci po jednání vlády to v pondělí řekl premiér Jan Fischer.

Fischerův kabinet vzal na vědomí návrhy na jmenování nových profesorů
Vláda Jana Fischera na svém pondělním zasedání dala souhlas návrhům na jmenování nových
profesorů. Ty každoročně jmenuje prezident republiky Václav Klaus.

21. srpna 2009

Česko koupí milion očkovacích vakcín proti mexické chřipce
Česká vláda nakoupí milion dávek vakcín proti mexické chřipce, což znamená, že proočkováno bude
půl milionu lidí. V pátek to oznámil premiér Jan Fischer.

Senát

19. srpna 2009

Senátoři ODS si chtějí u Ústavního soudu stěžovat na vázaný mandát
Senátoři ODS, kteří připravují opětovné předložení Lisabonské smlouvy Ústavnímu soudu, chtějí
ještě před tímto krokem předložit stížnost proti novele zákona o jednacím řádu Poslanecké sněmovny
a Senátu tzv. zákonu o vázaném mandátu. Ve středu o tom informoval Mediafax senátor Jiří
Oberfalzer (ODS).

20. srpna 2009

Senát šetří, pozastaví investice a sníží počet zaměstnanců
Horní parlamentní komora po dohodě s ministerstvem financí přistoupila kvůli krizi k úsporným
opatřením, která by v následujících třech letech měla ušetřit přes 230 milionů korun. Senát sníží
rozpočet, zmrazí mzdy a sníží počet zaměstnanců, sdělil Mediafaxu ve čtvrtek mluvčí Senátu Petr
Kostka.

Prezident

18. srpna 2009

Prezident podepsal novelu zákona o bankách, která státu umožní v případě krachu banky
její převzetí
Prezident Václav Klaus podepsal zákon o bankách, podle kterého bude moci stát v případě nutnosti
převzít banky, které se dostanou do potíží. V úterý o tom informoval prezidentův mluvčí Radim
Ochvat.

Prezident podepsal novelu zákona o Pozemkovém fondu
Prezident Václav Klaus podepsal novelu zákona o Pozemkovém fondu ČR (PF), jejímž hlavním cílem
je transormace fondu, změnu jeho řízení z kolektivního na individuální. V úterý o tom informoval
prezidentův mluvčí Radim Ochvat.

Prezident souhlasí s novými podmínkami shromažďovacího práva
Prezident Václav Kalus v úterý podepsal novelu zákona o právu shromažďovacím. Novela zavádí
povinnost ohlásit shromáždění tři pracovní dny před jeho uskutečněním, má se tak předejít
zneužívání zákona především extremisty.



Ministerstvo srpavedlnosti

17. srpna 2009

Kovářová se obhajuje Fischerovi dopisem
Ministryně spravedlnosti Daniela Kovářová se rozhodla reagovat na výtky, které jí premiér Jan
Fischer na konci července sdělil prostřednictvím dopisu. V listu, který mu adresovala a který je od
pondělí na stránkách resortu, Fischerovi připomíná, že ho o všech svých krocích vždy předem
informovala.

18. srpna 2009

Kovářová: Premiér mne ujistil o tom, že personální otázky na ministerstvu mohu řešit sama
Premiér Jan Fischer ujistil ministryni spravedlnosti Danielu Kovářovou o tom, že personální otázky
na ministerstvu jsou zcela v její kompetenci. O průběhu úterní schůzky obou nejvyšších ústavních
činitelů agenturu Mediafax informovala sama šéfka české justice.

Kovářová chce podat stížnost pro porušení zákona v kauze Čunek
Ministryně spravedlnosti Daniela Kovářová chce podat stížnost k Nejvyššímu soudu pro porušení
zákona v kauze Čunek. Oznámila to v úterý po setkání s novináři.

21. srpna 2009

Ministryni Kovářovou zajímala ve věznici Mírov hlavně zaměstnanost vězňů
Zaměstnanost vězňů byla hlavním tématem páteční návštěvy ministryně spravedlnosti Daniely
Kovářové ve věznici na Mírově na Šumpersku. Ve věznici strávila ministryně téměř tři hodiny.

Pozn.:

Daňově odečítat lze i úroky z hypoték v případě opakovaného refinancování
19. srpna 2009 - Úroky z hypoték budou daňovým odpočtem i v případě opakovaného refinancování
bytových potřeb. V úterý o tom informovalo Ministerstvo financí (MF).

Ústavní soud vyhověl vrahově stížnosti v případu pasivního kouření ve věznici
19. srpna 2009 - Ústavní soud (ÚS) v úterý vyhlásil nález, v němž vyhověl stížnosti vraha Alberta
Žirovnického, který požadoval zrušení rozsudků Vrchního soudu a Městského soudu v Praze. Oba
totiž zamítly jeho žalobu na ochranu osobnosti podanou kvůli porušování zdraví kvůli pasivnímu
kouření ve věznici Valdice.

Nejvyšší soud obdržel stížnost ministryně Kovářové v kauze Čunek
19. srpna 2009 - Nejvyšší soud se sídlem v Brně ve středu obdržel stížnost ministryně spravedlnosti
Daniely Kovářové pro porušení zákona v kauze Čunek. Agentuře Mediafax to řekl mluvčí soudu Petr
Knötig.

Odkrytí celého spisu v kauze Čunek je protiústavní, míní státní zástupce Salichov
19. srpna 2009 - Státní zástupce Arif Salichov, který figuroval v kauze senátora Jiřího Čunka, se
domnívá, že rozhodnutí ministryně spravedlnosti Daniely Kovářové zveřejnit trestní spis Čunkovy
aféry je protiústavní. Vyzval proto předsedu Ústavního soudu, aby učinil dobrozdání, že takový krok
je v souladu s ústavou.

Ministryně školství odložila generálku státních maturit na leden 2010
20. srpna 2009 - Ministryně školství Miroslava Kopicová ve čtvrtek rozhodla o odložení generálky



státní maturitní zkoušky na leden 2010, protože samotná státní maturita se odkládá. Ministerstvo o
tom informovalo na svých internetových stránkách.

Vrchní soud zamítl stížnost Brožové-Polednové
20. srpna 2009 - Vrchní soud v Praze ve čtvrtek zamítl stížnost bývalé prokurátorky Ludmily
Brožové-Polednové, která se dožaduje přerušení výkonu svého šestiletého trestu za justiční vraždu
Milady Horákové a dalších tří mužů v roce 1950. Informovala o tom Česká televize.

Důvod pro stížnost u Ústavního soudu na vázaný mandát není, tvrdí ministr Füle
21. srpna 2009 - Vláda nevidí žádný důvod, proč by si měli senátoři ODS ještě před předložením
předložení Lisabonské smlouvy Ústavnímu soudu stěžovat na novelu zákona o jednacím řádu
Poslanecké sněmovny a Senátu tzv. zákon o vázaném mandátu. Ve čtvrtek to uvedl ministr pro
evropské záležitosti Štefan Füle.

MPSV popírá, že by připravovalo čtyřdenní pracovní týden
21. srpna 2009 - Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) popřelo informace, že by připravovalo
zavedení čtyřdenního pracovního týdne. Jak v pátek uvedla mluvčí ministerstva Štěpánka Filipová,
téma tzv. kurzarbeitu bylo jen jedním z námětů jednání tripartitní pracovní skupiny, které se konalo
ve středu.

Zdroj: Mediafax.cz
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